

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 2013年廣州世錦賽落幕，中國羽毛球隊沒有延續倫敦奧運會上包攬5枚金牌的壯舉，只奪得其中的女雙及男單兩項冠軍，創下2005年美國世錦賽後，8年來最差戰績。

在廣州羽毛球世錦賽上，中國「金花」、女單奧運冠軍李雪芮在決賽中不敵泰國小將拉差諾痛失冠軍，老邁的男雙「風雲組合」被擋在決賽之外；在最強的女雙項目上，儘管金牌沒有旁落，但奧運冠軍田卿/趙芸蕾在準決賽負於韓國組合。男單決賽，林丹首局失利，令觀眾開始擔心中國隊可能失去4枚金牌。不過，林丹頂住壓力，完成逆轉。在里約奧運新周期的開端，中國軍團僅在廣州就痛失三金，創下了自2005年世錦賽以來的新低。

與此同時，傳統勁旅印尼隊呈現崛起之勢，在男雙和混雙中摘得兩金。18歲的拉差諾為泰國隊奪得了第一枚世錦賽金牌。韓國、丹麥、馬來西亞也各收穫一枚銀牌。在倫敦奧運周期中，中國羽毛球隊在3屆世錦賽和倫敦奧運會的總共20枚金牌中獨得19金，可以說處於壟斷地位。而在廣州，新興勢力和老牌勁旅對於中國隊形成了不小的衝擊。

國羽女單的集團優勢正在縮水。衛冕冠軍王儀涵和亞運會冠軍王適嫻先後被18歲的印

度小將辛杜淘汰，李雪芮又在決賽中不敵拉差諾。與此同時，在女單八強中，出現了印度(2人)、泰國(1人)甚至西班牙(1人)等新興勢力。

李永波析三大原因

面對中國隊近年世錦賽最嚴峻的形勢，總教練李永波在接受採訪時倒表現得坦然，認為主要有三個原因：

第一是隊伍在倫敦奧運會夢幻般實現大包攬之後鬆了一口氣，這口氣「稍微喘得大了一點兒」。儘管已經時隔一年，但是隊員們還沒有從奪五金的喜悅與放鬆中走出。

第二是世界羽聯的比賽過於頻繁，世錦賽每年一屆，不如以往兩年一屆來得珍貴，「競技體育就是這樣的，輸贏都是具有偶然性的，每一年都會有不同，如果總是一樣的話，那就缺少新鮮感了。世錦賽每年一屆，不像奧運會四年一屆，湯優孟兩年一屆般含金量更重，隊伍準備也會更充分。」

第三是今年全運年，主力隊員即將參加全運會，大家需要保持狀態。

國羽遭新舊勢力衝擊

廣州世錦賽2金創8年最差戰績



林丹(左)在領獎奏國歌時向國旗敬軍禮。新華社

徐晨(左)/馬晉在混雙決賽落敗。新華社

BWF主席慶幸給林丹外卡

還記得1996年亞特蘭大奧運會國羽男單名將董炯站在亞軍領獎台上失聲痛哭的情景嗎？當時在決賽中擊敗他的正是丹麥老將拉森，現如今他剛於5月當選世界羽聯(BWF)主席，成為這個國際體育組織過去20年以來首位來自歐洲的掌門人。

被「外行」領導了多年的世界羽聯，終於迎來了一個「內行」。廣州羽毛球世錦賽，是拉森當選之後首次來中國，他接受了新華社記者的專訪。這位胸懷大志的昔日名將，決心在未來4年努力推動這個項目在奧運會大家庭中躋身前十。

在11日的羽球世錦賽男單決賽中，持外卡參賽、休養半年多的林丹上演王者歸來，而李宗偉則悲情傷退，兩位「天王」奉獻了一場撼人心魄的「天王山」之戰。「林丹參賽帶來了巨大影響力，說明我們當初給他外卡是非常正確的決定，每個球迷都希望看到林李重新對決，我們創造了機會，這是最後的推廣羽毛球運動的方式。」拉森說。

他同時透露，任期內的一大目標是把羽毛球在奧運會的排名提升進前十。「我在亞洲有很多朋友，我相信我可以勝任主席的位置，我也會盡力去游說國際奧運會的每一名成員。」

「李永波陪練」助泰國圓冠軍夢

當奧運冠軍李雪芮回球下網，成為泰國首位奪得世界冠軍的女運動員後，18歲的泰國小將拉差諾雙膝跪地掩面而泣。

拉差諾的教練是中國籍的謝芝華，湖北沙市人，在泰國已經生活了21年。據他介紹，上世紀八十年代末和九十年代初，他是如今中國羽毛球隊總教練李永波的男雙陪練員，92年巴塞羅那奧運會後前赴泰國。

「如今，我和李永波又站在面對面，挺感慨的。」據謝芝華介紹，在拉差諾還沒出生的時候，自己就認識了她的父母，因為她的父母是俱樂部老闆點心廠裡的工人。據《羊城晚報》報道，在拉差諾只有五六歲的時候，她和一大幫職工小孩總是在廠裡跑來跑去，為了防止他們被鍋爐燙傷，老闆提議把孩子們聚集起來學打球，謝芝華由此成為孩子王，這也是

BANTHONG YORD俱樂部的雛形。俱樂部如今經過十幾年的發展，已經成為泰國最有名的俱樂部，謝芝華也成了俱樂部的總教練。

謝芝華既是拉差諾的教練，也是她的經紀人。不過，「她就像我的女兒，我怎麼會和她签合同。」謝芝華透露，俱樂部這麼多年來沒有收過拉差諾一分錢的學費。

儘管已在泰國待了21年，但謝芝華說自己仍持有中國護照。「我從沒想過更換國籍，出去比賽，即使帶的球員拿了冠軍，我也會覺得她拿了冠軍也是中國的，因為她的教練是中國人嘛。像女排的郎平，她帶美國隊拿到冠軍，她也會覺得是為中國人爭光！」他說。

香港文匯報記者 陳曉莉



謝芝華(右)臨場指導拉差諾。新華社

大馬總理讚李宗偉雖敗猶榮

在周日剛剛結束的廣州世界羽毛球錦標賽男單決賽中，李宗偉在決勝局17:20落後時因傷退賽。之後，這位大馬「一哥」第一時間由急救車送抵組委會指定的廣州市第十二人民醫院，接受緊急檢查治療。醫院副院長于鋒事後在接受馬來西亞《中國報》訪問時說：「李宗偉屬於運動過度，出現體力透支抽筋症狀，經檢查，韌帶應該沒有大礙。」

于鋒還表示：「李宗偉被送到醫院後，醫院及時採取緊急措施幫其恢復體能，目前身體狀況一切良好。」

另外，據新華社消息，馬來西亞總理納吉布也第一時間在其社交網站個

人主頁上為李宗偉打氣，稱其雖敗猶榮。

納吉布表示，李宗偉在本場比賽中展現了精湛的球技和頑強的拚搏精神，雖然在最後時刻因傷退賽，再次與世界冠軍無緣，但球網對面站着的是林丹，因此，李宗偉雖敗猶榮。他直呼「做得好，李宗偉」。

而馬來西亞華人公會署理總會長廖中萊稱，李宗偉在受傷後仍嘗試繼續比賽令人感動，這就是體育精神的最高境界。他說，這是英雄式的失敗，向李宗偉致敬。

香港文匯報記者 陳曉莉



李宗偉在男單決賽意外傷退。新華社

中華拾錦

南京亞青村昨正式開村

第二屆亞洲青年運動會(亞青會)運動員村12日在南京開村。未來10天，亞青村將為來自亞洲45個國家和地區的約3800名運動員和隨隊人員提供餐飲、住宿和文化交流服務。當日上午，組委會在開村儀式上為385名成員組成的中國代表團舉行了歡迎儀式。亞青會是以14歲至18歲青少年為構想的綜合性運動會，比賽設16個大項122個小項，將於本月16日至24日舉行。

香港文匯報記者 陳曉莉

中國女重獲世錦賽銀牌

2013年世界擊劍錦標賽男、女重劍團體賽當地時間11日在匈牙利首都布達佩斯進行。匈牙利隊獲得男重金牌。俄羅斯隊以34:28戰勝中國隊獲得女重金牌。倫敦奧運會冠軍中國隊獲得女重團體銀牌。共有31支隊伍參加女子重劍團體賽。在8強爭奪戰中，中國隊以31:20戰勝瑞士。半準決賽，中國隊以45:35戰勝實力強勁的愛沙尼亞隊。準決賽，中國隊以45:41戰勝另一支世界勁旅法國隊，晉級決賽。



中國選手孫一文(左)不幸中劍。法新社

新華社

韓雨奪九球世錦賽冠軍

經過4天角逐，2013世界美式桌球女子九球錦標賽12日晚在遼寧省瀋陽市落幕，國家隊小將韓雨在決賽中以9:1輕取中華台北選手林沅君，首次奪得世錦賽冠軍。而此前結束的三、四名決賽同樣上演了一場「海峽打吡」，國家隊球手劉莎莎以9:3力克中華台北選手譚不耘，獲得季軍。此外，賽事組委會還頒發了「最佳人氣獎」，國家隊的「九球天后」潘曉婷獲此殊榮。作為世界美式桌球協會最高級別的賽事，九球世錦賽已在瀋陽連辦5屆。

中新社

中國女排抵武漢 備戰大獎賽

女排大獎賽武漢站

日期	開賽時間	比賽
8月16日	16:00	塞爾維亞 VS 波蘭
8月16日	19:30	中國 VS 阿根廷
8月17日	16:00	阿根廷 VS 塞爾維亞
8月17日	19:30	中國 VS 波蘭
8月18日	16:00	波蘭 VS 阿根廷
8月18日	19:30	中國 VS 塞爾維亞

中新社武漢12日電 中國女排12日抵達武漢，迎戰將於8月16日至18日舉行的世界女排大獎賽武漢站比賽。

在前一日的香港站比賽中，中國女排以3:2險勝土耳其隊，以不敗成績獲得世界女排大獎賽香港站冠軍。此前澳門站比賽中，中國女排同樣以3場全勝成績斬獲冠軍。主教練郎平今年4月執掌中國女排以來，帶領女排隊員獲得了13連勝。

12日上午11時30分，郎平率領的中國女排抵達武漢天河機場，早已在機場等候的球迷為郎平送上鮮花。當天武漢室外溫度接近40℃，女排隊員走出機場大廳後便快速登上等候在外的接機大巴。

面對記者關於對武漢站比賽期待的提



中國女排昨由香港轉戰武漢。新華社

問，中國女排新秀、澳門站「得分王」朱婷靦腆迴避，但表示很高興有機會到武漢參賽，並直呼「武漢太熱」。

在武漢站為期3天的比賽裡，中國女排將分別對陣塞爾維亞、波蘭和阿根廷。當天，阿根廷隊與中國女排同機飛抵武漢，阿根廷隊也是分站賽期間唯一與中國女排

兩次交鋒的球隊。在稍作休整後，女排隊員將於13日進行賽前訓練。

據悉，香港站比賽結束後，王一梅、馬蘊雯、張磊、王娜從香港返回北京，而米楊、姚迪、劉丹和劉晏含則從北京飛往武漢與大部隊會合，此前從未上過場的二傳米楊、主攻劉晏含可能獲得上場機會。